化学专题化学方程式检测训练卷（二）
一.单选题(本题包括20小题,共40分。)

1. 化学反应A+2B=C+D,5.6 gA和7.3 gB恰好完全反应,生成12.7 gC,现在要得到0.4 gD,所需A的质量为
[     ]

A.5.6 g     B.11.2 g     C.14.6 g

2. 把a克KClO3跟b克MnO2混合后加热得氯化钾c克,则产生氧气是
[     ]

A.(a+b-c)克          B.(b-c)克     C.(a-c)克    D.a-b-c克
3. 加热辰砂（一种矿石）和铁的混合物，完全反应后得到汞和硫化亚铁，试分析辰砂中一定含有的元素是:

[     ]

A.铁和汞    B.铁和硫    C.汞和硫    D.汞、铁、硫
4. 氢气在氧气中燃烧,符合质量守恒定律的是
[     ]

A.1克H2和8克O2生成9克H2O

B.8克H2和1克O2生成9克H2O

C.4克H2和5克O2生成9克H2O

D.5克H2和4克O2生成9克H2O

5. 用氢气还原m克CuO得到n克Cu,已知氧的原子量为16,则Cu的原子量为
[     ]
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6. 23克钠,24克镁和27克铝分别与过量的稀硫酸反应得氢气质量比为
[     ]

A.1:1:1     B.1:2:2     C.1:2:3    D.3:1:2

7. 有一含杂质的硝酸铵(NH4NO3)的样品(假如所含的杂质没有氮元素)如测得其含氮量为30%,则此样品的纯度为
[     ]

A.30%     B.5%     C.85.7%     D.50%

8. 相同质量的下列物质,在氧气中充分燃烧,消耗氧气最多的是
[     ]

A.H2    B.P    C.C     D.S

9. 4.9 g氯酸钾和1.62 g二氧化锰充分反应后,剩余固体质量
[     ]

A.1.62 g     B.2.98 g     C.4.6 g     D.6.52 g

10. 在化学反应:2A+B=2C+D中,m克A物质与n克B物质刚好完全反应生成e克C物质,则同时生成D物质的克数为
[     ]

A.2m+n-2e     B.m+n-2e     C.m/2+n-e/2    D.m+n-e   

11. 相同质量的下列物质全部分解后放出氧气质量最多的是:

[     ]

A. H2O    B. KMnO4    C. HgO    D. KClO3

12.  advance \d 49 [image: image2.wmf]质量分别是
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13. n克的二价金属溶于过量盐酸，生成m克氢气，则该金属的原子量是:

[     ]
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14. 向100克3.65％的盐酸中,逐滴加入4％的氢氧化钠溶液,同时测定溶液的有关数据,则以每次所加的氢氧化钠溶液的质量为横坐标的下列函数图象中,基本正确的是
［     ］
[image: image4.wmf]
15. 20克20％的氢氧化钠溶液中加入20克20％的硫酸充分反应后，向混合液中滴入几滴石蕊试液，则溶液的颜色是：
[     ]

A.变蓝   B.变红   C.变白   D.不变色
16. 20克硝酸钾溶解在20克水中,欲使溶液的浓度变为10％,可采用的方法有
［     ］
A.加水80克
B.加水160克
C.加5％的硝酸钾溶液100克
D.加5％的硝酸钾溶液200克
17. 把氢气通入盛有氧化铜粉末的试管内，加热使它们反应，经过一段时间后停止加热，如果有12克水生成，那么试管内剩余物的质量比原氧化铜的质量减少：
[     ]

A.10.6克     B.12.3克     C.16.2克    D.22.1克
18. 将一定质量的氢气和氧气的混合气体点燃后生成9克水，又知原混合气中氢气与氧气的质量比为3:2，则原混合气体的质量为:

[     ]

A.9克  B.5克  C.20克  D.40克
19. 等质量的硫和磷在足量的空气中充分燃烧，生成物的质量关系是:

[     ]

A.SO2与P2O5质量相等     B.SO2质量大于P2O5质量
C.SO2质量小于P2O5质量   D.无法判断
20. 在天平两端的烧杯中，分别盛有等浓度等质量的稀硫酸，调整至平衡后，往天平两端的烧杯中，分别加入m克镁和铜铝合金，恰好完全反应，天平保持平衡，则铜铝合金中铜与铝的质量比为
[     ]

A.1:1     B.1:2      C.2:1     D.1:3

二.填空题(本题包括15小题,共30分。)

1. 配平下列化学方程式
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2. 配平下列化学方程式
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3. 氢气和氧气的混合气体24克,使之充分反应后,测得生成水质量为18克,在原混合气体中含有氢气的质量可能是______

4. 反应A＋B→C＋D中，参加化学反应的A为X克，B为y克，完全反应生成的C为Z克，则D的质量为__________________克．
5. (1)沿海渔民常用墨鱼骨粉(主要成份为CaCO3)来冶疗胃酸过多(主要成分是HCl),试写出该反应的化学方程式_________

(2)夜间发现煤气泄露,不可点燃蜡烛,查找原因,应先打开门窗通风,然后采用手电筒检验,是因为_______________(用方程式表示,煤气主要成人CO)

(3)家庭用液化气(CxHy)在空气中燃烧____________

6. 配平下列化学方程式
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7. A克Cu粉在空气中逐步被氧化,固体质量变化如图,所示,则 (A1-A)克为参加反应的______质量.
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8. 取含杂质(SiO2)的碳酸钙样品5.5克,溶于33.2毫升20％的盐酸溶液[image: image9.wmf]又
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用去10％的氢氧化钠溶液40克.求样品中碳酸钙的纯度是______％,

(保留一位小数)

9. 加热某二价金属的碳酸盐10克，当全部分解时，得到金属氧化物6.48克，则该金属碳酸盐的式量为_________．
10. 重过磷酸钙[Ca(H2PO4)2]肥料中，各元素的质量比是钙∶氢∶磷∶氧＝________；所含P2O5的百分率是________%(保留一位小数)．
11.  advance \d 161 [image: image10.wmf]­
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12. 73克10％的盐酸溶液跟80克一定浓度的氢氧化钠溶液恰好完全反应,将反应后的溶液蒸发掉108.8克水后,冷却至20℃溶液正好达到饱和,则20℃时此反应生成物的溶解度是______克. (取整数)

13. 氢气和氧气的混合气体20克经充分燃烧后得到1.8克水，则反应前混合气体中的氧气最多___(1)___克，最少____(2)____克．
14. 已知元素R的最高正价与负价的绝对位之和等于8，其最高价氧化物的化学式为RO3，又知该元素的氢化物中氢元素的质量百分含量为5.88％，则R原子量为________．
15. 某适量的镁条加到盛有稀硫酸和硫酸铜的混合溶液中，恰好三种物质完全反应，反后生成的不溶性固体物质是原镁条质量的2倍，求原混合溶液中硫酸和硫酸铜的质量的最简整数比是多少？
三.简答题(本题包括2小题,共10分。)

1. 试用质量守恒定律解释下列现象
镁带在空气中燃烧后,质量增加,而煤在空气中燃烧后质量却减少.

2. 某学生在实验中,将由ABCD四种元素组成的化合物AB,BAC,ABC,BCD经过一系列复杂的化学反应,制造出一种新的物质X,于是该学生便宣称:其造出了一种新元素X,该学生的话是科学的,为什么?

四.计算题(本题包括4小题,共20分。)

1. 某冶金工厂用氢气还原氧化钨制取钨，现在要制取50千克钨，需要多少千克的三氧化钨?（保留两位小数）
2. 氧化铜2.4克跟氢气完全反应，可得到铜和水的质量分别是多少克？（各保留两位小数）
3. 将铁棒放入400克硫酸铜溶液中，充分反应后，取出洗净、烘干、称量，铁棒质量增重1.6克，试回答：
(1)析出多少克铜？
(2)原硫酸铜溶液的百分比浓度是多少？
(3)反应后硫酸亚铁溶液的百分比浓度是多少？
4. 某金属2.8克溶于盐酸中,完全反应后产生0.1克氢气,金属变为+2价阳离子,该金属原子量是多少?

试卷答案
一.单选题(本题包括20小题,共40分。)

1. B        2. C        3. C        4. A        5. C        6. C

7. C        8. A        9. C        10. D        11. A        12. C

13. B        14. D        15. A        16. B        17. A        18. C

19. C        20. D        

二.填空题(本题包括15小题,共30分。)

1. 2,3,3,4        2. 4,3,2        3. 2克或4克        4. X+Y-Z:-!Y+X-Z

5.  advance \d 52 [image: image11.wmf]O
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6. 2,O2,2        7. O2        8. 90.9        9. 125        10. 第1空：20:2:31:64 第2空：60.7        11. (1)2  1  2

(2)2  3  2

(3)2  2  3

(4)2  3  1  3

(5)3  2  1

(6)3  1  1  3

(7)2  1  1  1

12. 36        13. 第1空：19.8 第2空：1.6        14. 32        15. 解：设镁条为m克，生成不溶物Cu的质量为2m克，混合溶液中H2SO4为x克，CuSO4y克，跟CuSO4反应的Mg为z克
Mg＋CuSO4＝Cu＋MgSO4
24
160
64

z
y
2m
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三.简答题(本题包括2小题,共10分。)

1. 镁带燃烧后生成的氧化镁中既有镁的质量又有参加反应的氧气的质量,故氧化镁的质量比镁的质量大,而煤燃烧时,生成的CO2逸入空气,只剩下煤灰的质量,所以,质量减小.

2. 该生的说法是错误的根据质量守恒定律,反应中元素种类,只是原子的重组组合,得新物持的分子.        

四.计算题(本题包括4小题,共20分。)

1. 设需WO3X千克
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答：略
2. 设生成Cu x克，水为y克
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答：略
3. 解：设析出铜x克，原溶液中CuSO4有y克，生成的FeSO4为z克
Fe＋CuSO4＝FeSO4＋Cu
增重
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152
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4. 解:设该金属符号为M,原子量为x,则
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